ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА №2

 «Решение задач оптимального планирования с помощью MS Excel».
Цель: Построить математическую модель и исследовать ее с помощью средств табличного процессора Excel, применяя средство «Поиск решения».
Ход работы.

1. Откройте программу MS Excel.

2. В ячейку А1 ввести текст «Задача № n», где n – номер решаемой задачи.  
В А3: «Плановые показатели», А6: «Ограничения», А13: «Целевая функция», 
В3: «x», С3: «y».
3. В ячейки В6-В8 ввести формулы из системы ограничений 
4. В ячейку В13 – целевую функцию

5. Выделите ячейку В13 и выполните следующие действия 

Данные – Вкладка «Анализ» – «Поиск решения» – Ок. В появившемся диалоговом окне «Поиск решения», в поле «Изменяя ячейки» укажите ячейки для плановых показателей  (В4 и С4)
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6. Диалоговое окно «Поиск решения» – Кнопка «Добавить»  – Появится следующее диалоговое окно
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В поле «Ссылка на ячейку» укажите ячейку с ограничениями (В6), в следующем поле выберите нужный знак сравнения, в поле ограничение введите значение ограничения.
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Нажмите кнопку «Ок», в диалоговом окне «Поиск решения» появится ограничение.
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7. Повторите пункт 5 для всех ограничений.
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8. Далее нажмите кнопку «Выполнить». А в диалоговом окне «Результаты поиска решения» –  Кнопку «Ок»
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9. В ячейках В4, С4 – должны появиться значения плановых показателей, в ячейке В13 – значение целевой функции. 
Замечание. В некоторых задачах необходимо найти решение в целых числах, для этого необходимо добавить ещё два ограничения В4=цел, С4=цел.
